

福建援宁教师：同心相系共成长

本报记者 梁静



近日，在吴忠市同心县第四中学操场上，4位来自福建的援宁教师一边散步，一边哼唱着他们自己改编的名为《同心》的歌曲。

这一批支教教师是同心县第四中学第一次迎来福建亲人。据该校校长马立军介绍，去年8月，郑毅挺、陈金木、方春武、邱明智4位教师来到同心县第四中学，分别教授语文、历史、英语、地理4门课程。学校做足功课，为支教教师准备生活用品。如今，一年的支教生活接近尾声，支教教师和学校师生已相处成一家人。

“刚到同心的时候，学校老师们太热情了，让我们一下子就有了归属感。”回想起初到同心的时刻，郑毅挺仍激动着，似乎那天的热情像火焰生发在他心里，燃烧至今。

“在宁夏，只要提到‘闽宁’二

目实行开卷考试，陈金木、邱明智两位老师把教学重心放到归纳总结上，帮助学生脑海中建立清晰的思维导图，“按图索骥”精准找到答案。

“宁夏‘互联网+教育’建设很不错，比如人机对话等硬件比我们老家还先进。”方春武老师发现，学校里硬件齐全，学生英语底子不算弱，通过多媒体课件形象教学法、英语单词形象记忆法，解决学生“不好意思开口大声再英语”以及发音不够标准等问题，尽可能地提高课堂效率。4位老师还积极联络同心县第四中学与莆田市城厢区南门学校结对共建，开展“空中课堂”教学交流活动，使两地老师互学互鉴互促，促进老师交流教学理念。

在一年的支教生涯中，支教教师们还积极参与同心县疫情防控工作。他们主动前往集中隔离点，穿起防护服，当起志愿者，陪着学生们一起度过隔离时光。这一年，他们陪着学生们度过14岁成长礼，见证学生加入中国共青团的光荣时刻。他们还加入同心县创建文明城市志愿者服务活动中，清理环境卫生，劝阻不文明行为，把这里当做自己的故乡。

记者从同心县教育局了解到，目前，莆田市城厢区教育局已与同心县教育局签署相关协议，开展结对帮扶协作，充分发挥辖区优质学校名师示范引领作用，促进优质教研资源共享，打造闽宁协作“城同教育模式”“城同教育经验”，续写“山海情深”故事。

宁夏启动二三类医疗器械唯一标识全环节试点工作

本报(记者 孙振星)7月22日，自治区药监局、卫健委、医保局、公共资源交易管理局4部门联合，在中卫市召开全区医疗器械唯一标识全环节试点启动暨宣贯培训会议，标志着我区二三类医疗器械唯一标识工作进入实质性实施阶段。

据了解，实施医疗器械唯一标识，就是要从医疗器械的生产源头开始，对每一件出厂上市的医疗器械，按照统一的规则，赋予其类似“身份证”一样，可全程追踪、精准识别的唯一标识，贯穿医疗器械生产、流通、使用各环节，有助于医疗器械全生命周期管理。今年年初，自治区药

监局等4部门在充分协商的基础上，提出在我区启动第二类医疗器械唯一标识赋码试点工作，将医疗器械唯一标识的实施链条，由生产、经营环节延伸到二级以上公立医院等使用终端，实现了全环节覆盖。

启动会后，将在中卫市全域先行试点，随后在全区全面推开。按照试点工作进度安排，预计7月31日前，区内参加试点的第二类医疗器械生产企业将全部完成赋码和数据上传。11月30日前，中卫市二级以上公立医院机构实现医保医用耗材分类和代码与医疗器械唯一标识的关联使用，利用唯一标识开展医疗器械相关管理活动。

全区交警开展夏季整治百日行动统一行动

本报(记者 王茜)7月22日晚，自治区公安厅交通管理局组织全区公安交管部门开展集中统一行动，严查酒驾醉驾等交通违法行为。全区共出动警力1133人次，出动警车213辆次，查处各类交通违法行为1200余起，其中涉及饮酒驾驶23起，醉酒驾驶18起。

按照公安部交通管理局“百日行动”部署，自7月22日开始，全国将开展三次夏夜治安巡查宣防集中统一行动，此次统一行动为第一波次行动。行动期间，全区各地公安交管部门将在全区设置126个检查执法

点位同步开展行动，紧盯辖区餐饮娱乐的重点、管控路段的重点和事故预防的重点，并将警力向农村地区、凌晨时段倾斜，进一步强化显性用警，通过组织异地用警、交叉检查、机动巡查等方式科学部署勤务，最大限度把警力和装备投入到路面。在检查酒驾醉驾的同时，坚持“一车多查”，同步查处超员、不系安全带、不戴安全头盔等显性交通违法行为，结合实际查处毒驾、涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装车辆“炸街”扰民等违法行为，带动提升路面整体管控效能。

银川三区中考“择优录取”批次结束

11所学校分数线公布

本报(记者 梁静)7月23日8时，2022年银川市三区中考“择优录取”批次网上录取开始，银川市教育局在银川二中设立控制中心，在各初中学校设立录取点，初中学校分段组织考生进场，考生现场填报志愿，控制中心网上实时录取，被录取的考生当场注册学籍，学校现场打印、分发录取通知书。

据了解，“择优录取”批次招生计划数由两部分组成：各公办高中学校统招计划的40%用于择优录取批次的录取计划数；各公办高中学校“指标到校”录取批次录取结束后，所剩余的招生计划数。录取对象是当前没有被高中学校录取且中考成绩达到银川市三区公办普通高

中最低录取控制线的考生可参加择优录取批次的录取。网上录取开始后，考生根据预先安排好的入场场次和入场时段(根据预先划定的分数段确定)分批进入录取工作室填报并提交报考志愿。银川市中小学招生领导小组将依据考生志愿、中考成绩(成绩相同者以小分即语文、数学、英语三科总成绩高者优先录取，再有相同则增加体育成绩对比)由高到低进行录取。被录取的考生现场签字确认和注册学籍，打印录取通知书，未被录取的考生可继续参加下一场次的投档录取。对未完成招生计划的公办高中学校，采取征集志愿的方式进行补录。

“本次共安排了11个录取场

中国石油宁夏销售公司举办2022年中国石油开放日活动

本报(记者 赵娟莉 孙振星)劣质汽柴油和优质汽柴油如何区分?加油机“跳枪”是否会缺斤短两?7月22日，中国石油宁夏销售公司在银川长城中路加油站举办2022年中国石油开放日活动，邀请自治区市场监督管理厅、国家税务总局银川市税务局以及人民网、新华网等12家媒体单位代表，近距离了解油品质量，现场感受中国石油对宁夏经济社会发展的贡献。

此次开放日活动以“中国石油、央企担当、赋能未来”为主题，工作人员通过现场演示解答了加油机会不会加入含水的汽柴油，加油枪“跳枪”会不会缺斤短两等消费者关心的热点话题，宣传了劣质油品的危害及如何辨别劣质油品，演示了不法加油站如何通过加油机主板和加油站后台管理系统进行作弊实现不计或少

2022年乐堡音乐节在银川举办

本报(记者 陈治学)7月23日至24日，2022年乐堡音乐节在贺兰县西夏啤酒体育运动公园震撼举行，这也是全国首个在啤酒厂举办的音乐节，来自五湖四海的乐迷齐聚于此享受音乐盛宴。

在蓝天下，在草地上，在歌声里，现场群星汇聚，万能青年旅店、GAI周延、VaVa毛衍七、布瑞吉Bridge、陈粒等25组音乐人组成豪华阵容，随意切换中文说唱、摇滚、流行音乐等各类曲风，将现场气氛一阵阵推向高潮，乐迷们尖叫声、掌声此起彼伏。

乐堡音乐节迄今为止已成功举办13届，现已成为拥有庞大受众群体、极具社会影响力、多维度多产业

的音乐文化品牌，每年的乐堡音乐节为银川制造了难忘的时尚回忆，成为了银川及西北乃至全国各地乐迷的年度狂欢，同时也成为银川的又一张城市名片。

今年乐堡音乐节设置在西夏啤酒音乐运动公园，位于贺兰工业园区德胜片区。这是由宁夏贺兰工业园区、宁夏西夏嘉酿啤酒有限公司、银川市新闻传媒中心共同发起建设的宁夏首个集工业旅游、大型户外音乐节专业运营、休闲娱乐、运动健身于一体的文旅项目。主办方相关负责人介绍，未来建设完成后，这里将成为银川市集运动健身、音乐活动、啤酒文化、休闲娱乐为一体的文化主题公园。

简讯

2022“宁夏·奔跑”线上线下系列活动开赛

本报(记者 孙振星)7月24日，2022“宁夏·奔跑”线上线下系列活动(中卫站)暨特别跑全国10公里排位赛中卫站预选赛在中卫市腾格里金沙岛景区举行。活动由自治区体育局主办，中卫市旅游和文化体育广电局承办，设个人赛和欢乐跑两个项目。(孙振星)

西夏区农垦建社区开展红色主题手工制作活动

本报(记者 孙振星)7月20日，银川市西夏区农垦建社区开展“喜迎二十大·强国复兴有我”红色主题手工制作活动。通过粘、画、拼等方式，一幅幅画作在孩子们的手中变得鲜艳而生动。活动以红色文化浸润童心，将红色教育寓教于乐，引导青少年传承和发扬红色文化。(孙振星)

国网银川供电公司多措并举确保高温天气设备正常运行

本报(记者 王斌)近期气温较高，为确保变电站设备安全稳定运行，国网银川供电公司采取多项措施，为迎峰度夏护航。加强设备测温巡视，对所管辖变电站一二次设备进行测温巡视，发现设备发热危急缺陷，及时上报停电处理。对主变风冷系统进行专项检查，确保主变风冷系统运行正常。对主变所带负荷、油温进行核查，针对重负荷、温度高的主变加强巡视，加装风扇，为主变降温解暑。(王斌)

国网宁夏供电公司顺利完成二级风险作业

本报(记者 王斌)近日，国网宁夏供电公司承建的宁夏东泰胜110千伏线路工程导线展放跨越110千伏徐清线、110千伏古清线、马清铁路二级风险作业顺利完工。此次作业是2022年度第一个建设工程高风险作业，开工前，公司认真开展现场勘查，对工程资料进行多次审核，并将施工跨越专项方案报宁夏电力公司建设部进行专家论证。严格执行到岗到位，业主、监理、施工项目部严格执行“同进同出”方案，对重要工序和作业点进行全过程安全管控和督查。(王斌)



近日，石嘴山市惠农区消防救援大队联合交警部门成立检查小组，对部分住宅小区、城区巷道消防车通道占用、堵塞问题进行突击检查整治。

检查组对物业管理人进行了全面的宣传教育，使其充分认识到占用和堵塞消防车通道的严重危害性，并指导物业负责人合理设置安全提示牌、划分消防车道标线，提高物业服务企业消防车通道管理能力，切实加强消防车通道的管理与维护，有效解决占用、堵塞消防车通道问题。

本报记者 罗鸣摄

来自小孔明学校的故事(之二)

筑牢教学之基 办出“教育温度”

——银川小孔明学校用爱成就每个家庭的希望

本报记者 束蓉 见习记者 张韵婕

“我能迈入大学校门，离不开学校老师的悉心付出。”近日，高考分数上了本科线的高嘉伟同学道出了自己的心声。和高嘉伟一样，有更多学生因为选择了银川小孔明学校，圆了自己的大学梦，即将开启新的人生航程。

用爱让教育更有温度

7月的小孔明学校，校园整洁安静，处处绿荫。宽敞明亮的办公室内，小孔明教育集团创始人、董事长陈岳忠正在全神贯注倾听校长王凤鹏复盘上学期的教学成绩。“义务教育阶段学生圆满完成教育大纲所要求的学业，相对于去年来说，今年的高考成绩有所进步。”

“从成绩单，我们有了一些进步，未来仍需下足功夫。特别是带班老师要关注每一个孩子，成就每一个家庭的希望。”陈岳忠是福建

人，他的普通话虽不标准，但字字表达着对孩子的关切。秉承“仁爱至善，生生不息”的校训，学校入职之初的老师首先进行“仁爱”教育培训，让老师“一碗水端平”地对待每一个孩子，将仁爱之心贯穿在小学、中学的具体教学中。学校发挥闽宁协作办学优势，定期为老师开展各项培训，通过连线国际知名学校，进行区内外教学经验交流，帮助老师不断提升教学水平，让师生共同受益。在校各科老师针对中小学生的行为特点，时刻关注学生的所思所想，及时疏导其心理，引导其建立积极向上的学习、生活、行为习惯，树立自信，找到自我成长的价值，让孩子时刻沐浴在爱的阳光下，茁壮成长。

经过全体教职工的不懈努力，目前学校义教部学生巩固率达到了100%，高中达到99.3%，同比有大幅

提升，发展呈现出良好态势。

重建自信令孩子受益匪浅

“起初我有些担心，但是现在，我很庆幸自己做出这个选择。”戴着一副黑框眼镜的高二(5)班学生李玉坤说。通过多方打听和实地考察，李玉坤深深被银川小孔明学校的教学理念所吸引，决定来到该校度过三年的高中生活。刚开始，学习基础较为薄弱的李玉坤学习起来有些力不从心。在老师们一道道题的悉心教导和耐心解答下，李玉坤每天都有进步，他对学习也有了信心，成绩有了明显提升。“以前孩子挺自卑的，但是来到这里后，他不仅加入了学校学生会，而且被同学们推荐当了班长，慢慢找到了自信。”李玉坤妈妈欣慰地说。

良好的生活习惯是提高学习成绩的铺路石。为此，银川小孔明学

校在学生的生活习惯方面要求颇为严格，学校不允许学生带手机，高中生每天要在6时30分起床，晚自习则要到21时30分，自己的事情自己做，作息时间科学规律。生活中，老师们会身体力行，经常鼓励引导孩子养成良好的生活习惯。在学校老师们的精心栽培下，学生们在学习成绩、行为习惯和品德修养方面均得到显著提升。

“教育是一个比较具有挑战性的目标，更是一个漫长的过程。”陈岳忠坦言，要实现这一美好愿景，不仅要长期坚持“仁爱”教育，更要锻造“小学优师”，让大量素质优秀的老师加入进来，为学生一辈子的幸福奠定根基。

银川小孔明学校将继续以尊重、平等、仁爱的办学情怀，让孩子们拥有幸福人生，迎接每一个花开和黎明。

永宁县开展暑期禁毒普法研学实践活动

本报(记者 赵娟莉)7月20日，永宁县禁毒办联合团结西路街道建设社区组织辖区青少年开展“喜迎二十大 禁毒我先行”普法研学实践活动，志愿者带领辖区30余名青少年步行“打卡”禁毒教育基地，聆听禁毒故事，制作禁毒剪纸，多方式持续推进禁毒宣教资源融合利用，探寻开辟“研学+实践”新途径，为青少年成长保驾护航。

当日，青少年们从建设社区启程，步行前往禁毒教育基地，一路欢声笑语，热闹非凡，孩子们都对这趟研学之旅充满好奇，到达禁毒教育基地后，禁毒社工为青少年们深入讲解了民族英雄林则徐的禁毒故事，青少年们认真学习毒品种类及毒品预防知识，结合真实案例和体验禁毒科技VR，增强毒品的严重危害认知，提升自身防范能力，做到坚决拒绝毒品诱惑，远离毒品危害。参观完禁毒教育

基地后，志愿者借助禁毒典型作品让孩子们直观了解剪纸技法和禁毒知识，引导学生发现知识点，培养观察力和创造力，掌握使用剪刀和刻刀的正确方法。孩子们在志愿者的精心指导下采用“折一画一剪”方法剪出各种图案，通过简化、夸张和添加等造型装饰手法，把自己对禁毒知识的理解渗透在剪纸作品中。

“通过开展禁毒‘研学+实践’活动，打造暑期‘禁毒研学实践课堂’，开辟青少年暑期研学之旅，既让青少年通过实践深入学习禁毒知识，以学习促实践，达到根植禁毒理念的禁毒宣传实效，又能丰富青少年的暑期生活。”永宁县禁毒办相关负责人表示，当禁毒宣传教育插上剪纸这一传统文化的翅膀，既拓宽了禁毒宣传覆盖面，又能用艺术的形式把禁毒理念充分展示出来，引导更多人认清毒品，远离毒品，享受健康人生。